

# Institutmøde den 1. marts 2022

## Vigtige deadlines

- **1. april 2022:** Frist for opdatering af Pureprofiler
  - **1. april 2022:** Frist for indberetning af bibeskæftigelse
  - **1. maj 2022:** Frist for aflevering af skriftlige eksamensopgaver (både til ordinær eksamen og re-eksamen). Opgaverne sendes til Jane KP ([jakp@sam.sdu.dk](mailto:jakp@sam.sdu.dk))
- 

## Dagens punkter

- Personalenyt
  - Camilla og Kjerstin har givet besked om, at de ikke kommer tilbage fra orlov
  - Marie Kipp har besluttet sig for at stoppe sit ph.d.-forløb
  - Monika Lindbekk starter hos os den 1. maj og vil være tilknyttet instituttet i tre år. Hun er norsk, men er ansat på et projekt ved Universitetet i Groningen i Holland. Hun kommer til at sidde fysisk hos os, da hun skal have fokus på Danmark som led i en komparativ undersøgelse. Ole sidder med i projektets advisory board. Alle omkostninger ifm. Monikas ansættelse dækkes af projektet
  - Der vil inden længe blive opslået stillinger – et ikkefastsat antal hhv. lektorater og professorater – til vores uddannelse i Esbjerg. Der vil i ansættelsesprocessen være fokus på, at kandidaterne som en del af stillingen skal kunne bidrage til at opbygge miljøet (både studie- og forskningsmiljøet) i Esbjerg og varetage de eksterne relationer. Derfor er der i første omgang også alene fokus på lektorer og professorer
    - Der vil løbende igennem de næste par år blive slået stillinger til Esbjerg op, så hvis man har lyst til at bidrage med sine kompetencer på et senere tidspunkt, vil der også være mulighed for det
    - Hanne vil også komme til at opholde sig på instituttet i Esbjerg
    - Medarbejderne i Esbjerg bliver en del af Juridisk Institut i Odense
    - Hanne forestiller sig, at der som minimum skal ca. otte medarbejdere til at kunne opbygge et forskningsmiljø i Esbjerg
  - Der vil inden længe blive opslået et professorat i EU-ret (det er ikke defineret i opslaget, om det bliver med tjenestested i Esbjerg eller Odense) med henblik på at styrke det EU-retlige område på instituttet
- Seminarer og konference
  - Husk, at den offentligretlige forskningsgruppe og Bent Ole afholder forskningsseminar om domstolskontrol den 24. marts kl. 13-16
    - Deadline for tilmelding til Jane er den 1. marts

- Er der nogle forslag til punkter, som vi passende kunne drøfte på vores institutseminar den 7. april – eller forslag til oplægsholdere? Man er velkommen til at sende Hanne gode ideer
- Tak til de mange, der deltog i lanceringskonferencen i centret den 10. februar. Der var helt op til 60 deltagere logget på mødet, da der var flest

## Nyt fra uddannelsesområdet v. Ulrike

- Studiestøttelærere
  - SPS-støtten (den socialpædagogiske støtte) blev før foretaget af SDU, men varetages nu af den private virksomhed Olivia
  - I et SPS-forløb er der mulighed for såkaldte studiestøttelærere. Disse kan hjælpe studerende med at strukturere studiet og lære dem god studieteknik (f.eks. at tage brugbare noter, strukturere bachelorprojekter og gøre brug af en vejleder)
  - Olivia er begyndt at henvende sig direkte til VIP'ere for at tilbyde dem et bijob som SPS-vejleder. Bemærk, at der er tale om en ekstern ansættelse, dvs. en separat ansættelseskontrakt. Man bør grundigt overveje et sådant tilbud, da universitetsopgaverne i så fald blandes sammen med opgaverne i Oliviaregi. Man kan f.eks. risikere at komme til at skulle rådgive en studerende om struktur af en bacheloropgave, som en kollega er vejleder i
- Overgangen til fysisk undervisning har generelt ikke givet anledning til store protester til hverken Ulrike eller studienævnet. Vær dog opmærksom på to ting:
  - Der laves ingen særtilag/streaming/optagelser el.lign. for studerende, som ikke kan deltage i undervisning pga. corona. Corona er ikke længere en samfundskritisk sygdom, og universitetet er fuldt åbent. Udeblivelse fra undervisning pga. corona er derfor at side stille med udeblivelse pga. influenza osv.
  - Der er beretninger om, at studerende lydstreamer undervisningen til syge medstuderende via deres mobiltelefon. Der vil gå en generel besked ud til alle studerende om, at dette ikke er tilladt, men vær evt. selv opmærksom på dette i undervisningssituationer
- Deltids-/blended learning-videoer, som har ligget på streamingserveren, og deltidsvideoer, der er lavet nede i kælderen, kan rekvireres via en henvendelse til dkl-hubben på [dkl-hub@sam.sdu.dk](mailto:dkl-hub@sam.sdu.dk)
- Der blev afholdt åbent hus for SDU's bacheloruddannelser i weekenden. Tak til Torsten og Andrea for at holde hhv. et uddannelsesoplæg og en miniforelæsning om HA(jur.)-uddannelsen og tak til Lisa for miniforelæsningen om Jura. Der var et godt fremmøde til de forskellige oplæg

## Bordet rundt (videndeling)

- Formueret har som et forsøg startet en studiecafe på SDU's bibliotek. Den finder sted hver anden tirsdag kl. 10-12. Her kan de studerende komme og stille spørgsmål til en instruktør i formueret. Studiecafeer har været en succes på nogle af HA's økonomiske fag, og nu afprøves det

på formueret. Tilbuddet var oprindeligt tiltænkt HA(jur.)-studerende, men jurastuderende er også velkomne.

- Bør instituttet forberede noget ifm. rektor Jens Ringmoses besøg?
  - Jens vil holde et oplæg, og Hanne vil derefter holde ti minutters oplæg om det, der rører sig på instituttet p.t. (bl.a. uddannelsen i Esbjerg og væksten af Juridisk Institut).
  - Alle emner er velkomne til at blive drøftet på mødet, og man er velkommen til at melde emner ind til Hanne på forhånd
- Morten starter i dag sit etårige frikøb og advarer derfor om, at han kan risikere at bure sig lidt inde 😊
- Alle fagansvarlige skal melde ind til Malene, så langtidsplanerne for efterårssemestret kan blive udarbejdet (jf. udsendt mail)
- Er der noget nyt ift. BFI, og er der behov for, at vi forsøger at påvirke, hvad der måske er på vej?
  - Ikke rigtigt. Uddannelses- og Forskningsministeriet har meldt ud, at der vil komme noget nyt i stedet for BFI, men det er endnu uvist hvad. Kristina vil i sit netværk undersøge, om der er nogen, der ved, om der er nogle tanker ift. særligt de tørre områder.